

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

# Социальная миссия кооперации

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Особый вклад в достижение положительных результатов внесли коллективы Новодеревенковского (председатель совета — Н.Г. Коротков), Малоархангельского (председатель совета — А.И. Писарева), Свердловского (председатель правления — Н.С. Иванов), Ливенского (председатель совета — А.И. Пентюхов), Колпнянского (председатель совета — И.А. Васина), Урицкого (председатель совета — В.В. Тверская) и других районных потребкооперативов.

Изменяющаяся экономическая ситуация и сама жизнь ставят перед потребкооперацией новые задачи: грамотного и смелого вхождения в рынок, повышения конкурентоспособности, более активного участия в реализации национальных проектов, оперативного реагирования на нужды своих пайщиков и сельского населения в целом.

Потребительская кооперация выделяет немалые средства на развитие материально-технической базы. До конца 2008 года вложения планируется довести до 90 млн. рублей.

Приоритетным направлением в нашей работе является освоение прогрессивных методов торговли. Перевод кооперативных объектов в новый формат самообслуживания мы рассматриваем как реальную возможность остаться в рынке и успешно конкурировать с крупными торговыми сетями. Модернизация наших магазинов подразумевает расширение



ассортимента товаров, удобную их выкладку, улучшение качества обслуживания сельян. В настоящее время в системе функционируют 26 торговых предприятий современного формата. Причём мы внедряем прогрессивные формы обслуживания не только в райцентрах, но и на селе.

Получили дальнейшее раз-

витие торговля нетрадиционными видами товаров, оказание бытовых и прочих услуг населению. В текущем году кооператорами области было реализовано медицинских и ветеринарных препаратов на 22 млн. рублей, оказано бытовых услуг почти на 7 миллионов.

Продолжают успешно раз-

виваться созданные на нашей базе сельскохозяйственные, заготовительные, снабженческие, кооперативы, перерабатывающие потребительские кооперативы. Общий объем их деятельности за истекший период составил почти 33 млн. рублей. Эффективно работает и наращивает объемы деятельности сельскохозяйственный кредитный потребительский

кооператив ОПО «Союз Орловщины». Его оборот по выданным займам достиг 42 млн. рублей.

Система потребкооперации Орловской области традиционно несет значительную социальную нагрузку. Сельские кооперативные магазины помимо прямого назначения нередко выполняют функцию

очага культуры, являются для труженников села центром общения. Во многих магазинах организованы чайные столы, тут же можно почитать свежие газеты или взять книги в небольших библиотечках. Здесь проводятся собрания сельян и выставки народного творчества. А перед магазинами разбиты красивые клумбы, построены детские площадки.

Потребительская кооперация активно реализует социально значимые товары, доля которых в текущем году составила 27% от общего объема продаж. «Союз Орловщины» по итогам второго полугодия 2007 года был удостоен диплома Центросоюза РФ «За достижения в развитии социальной миссии на селе». Таким образом, потребительская кооперация, обладающая богатейшими традициями и мощным потенциалом, является надёжным партнёром государства в улучшении условий жизни сельян.

Искренне поздравляю всех орловских кооператоров с профессиональным праздником. Убежден, что усилия трудового коллектива ОПО «Союз Орловщины» и в дальнейшем будут направлены на совершенствование торгового обслуживания жителей нашей области. Желаю вам, дорогие пайщики, ветераны и работники потребительской кооперации, оптимизма, эффективной деятельности, кооперативной солидарности и сплоченности, доброго здоровья, счастья и благополучия!

Подготовила  
Ольга ВЕСЕЛОВА.

**Давно миновали времена тотального дефицита и бесконечных очередей за продуктами питания. Сегодня потребительский рынок представлен широким ассортиментом всевозможных сыров и йогуртов, колбас и мясных деликатесов, соков и кондитерских изделий — выбери товар на любой вкус и кошелек: казалось бы, ни в чем нет недостатка. На самом деле сегодня мы испытываем острый дефицит в натуральных, экологически безопасных продуктах питания. Прилавки магазинов ломятся от обилия подделок, от искусственных, но соблазнительных по внешнему виду продуктов, которыми иные недобросовестные переработчики пичкают потребителей, т.е. нас с вами.**

У потребителей нет выбора: приходится покупать то, что предлагают, и за немалые деньги. По цене натуральных продуктов продаются суррогаты. Дошло до того, что подделывают молоко. Монополисты-переработчики перестают закупать натуральное сырье у крестьян: зачем оно заводам, когда можно разводить свое молоко и брать за него те же деньги, что и за натуральное?

Есть ли выход из этой ситуации? Смогут ли конкурировать сельхозпроизводители с «монстрами»-монополистами?

В нашем регионе еще в рамках нацпроекта «Развитие АПК» стали создаваться сельскохозяйственные потребительские кооперативы. Было трудно, многие не верили, что получится. Но получилось вопреки всему. На сегодняшний день в области создано 40 кооперативов, и все они работают: торгово-закупочные, снабженческие-бытовые, обслуживающие, перерабатывающие... Кооперативы создавались с единственной целью: помочь крестьянину, который испытывает проблемы с реализацией выращенных овощей, картофеля, произведенных на личных подворьях мяса и молока. О наличии некоторых потребительских кооперативов мы уже рассказывали в нашей газете. Но сегодня, в профессиональный праздник кооператоров, хочется сказать особо о тех добрых переменах, которые произошли в последнее время, к примеру, в уже известном нашему читателю кооперативе «Селянин».

На днях мы встретились с его руководителем Николаем Ивановичем Морозовым, который рассказал о том, что его кооператив, вот уже более двух лет занимающийся закупкой мяса у населения Орловского района, переработкой продукции и ее реализацией, стал демонстрационным. Уже в ближайшее время на базе «Селянина» пройдет обучение ветеринарных специалистов, сельхозпроизводителей, желающих создать кооперативы фермеров, владельцев ЛПХ. Морозов в любое время готов поделиться опытом с начинающими кооператорами.

Если раньше кооператив реализовывал мясную продукцию с крестьянских подворий и свинину, производящую на собственных фермах, только на рынке п. Знаменка Орловского района, то уже сегодня «Селянин» — постоянный участник ярмарок выходного дня, которые организуются префектурой Юго-Западного

округа Москвы. Договоренность со столичными властями, которые взяли на себя заботу об организации торговли наших кооперативов, была достигнута департаментом аграрной политики Орловской области (руководитель В.М. Серов).

Н.И. Морозов — не единственный, кто занимается выездной торговлей. В Москве продукцию орловских сельхозпроизводителей реализуют потребительский кооператив «Фортуна», созданный на базе СПК «Фатневский» Болховского района, а так-

же кооператив «Союз» Залегощенского района.

— Торговать в Москве, безусловно, выгодно, — рассказывает Н.И. Морозов. — Рыночная цена на свинину, говядину здесь достойная. И спрос на мясо большой. Мы выращиваем свиней мясных пород датской селекции, используем качественный натуральный корм. Это мясо по-настоящему вкусное, его не сравнить с нашприцованным соевым изолятом «мялом».

И действительно, в столице на таких «сельских» рынках от покупателя нет отбоя. Открываются специальные магазины, где продаются только натуральные продукты. Люди готовы платить большие деньги за качественные, экологически безопасные продовольственные товары. Но что же орловские потребители? Получат ли они возможность выбирать между плохим и хорошим или будут все так же довольствоваться тем, что предлагают им предприимчивые переработчики, не брезгающие соевыми наполнителями, сухим молоком, другими концентратами?

Пути решения этой проблемы предложили опять же специалисты областного аграрного департамента. Благодаря их целенаправленной работе, связанной с оформлением и

разработкой массы документов, в том числе областного закона о развитии сельхозкооперации (опубл. в «ОП» 21.06.08), нашему региону первому среди всех субъектов РФ удалось войти в пилотный проект Минсельхоза России, предусматривающий выделение значительных федеральных средств на поддержку кооперативов второго уровня. Это значит, что те же «Селянин» и «Фортуна» смогут объединиться и организовать крупную конкурентоспособную структуру для совместной переработки и

совместной работы кооператива



В. А. Колобов.

хозяйственного предприятия — ООО «Суры» (Новодеревенковский район) В.А. Колобов высказывает в пользу предстоящего объединения.

— Совместная работа кооператива

цев личных подсобных хозяйств. Людям волей-неволей приходится работать за перекупщика, которые действуют исключительно в своих интересах. Чтобы обеспечить независимость малых форм хозяйствования, мы, кооператоры, будем работать вместе, таким образом отстаивать интересы крестьян-производителей и потребителей — жителей городов.

Рассказывает начальник управления реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и социального развития села департамента Т.В. Шейкина:

— Для создания кооперативных рынков необходимо объединение нескольких отрасле-

вых кооперативов (по переработке мяса, молока, закупке овощей, картофеля, меда и т. д.). Это будет кооператив так называемого третьего, последнего, уровня. На организацию его работы — закупку холодильного оборудования, автомобилей для транспортировки продукции с ферм и сельских подворий, животноводческих комплексов кооперативов первого уровня — предусмотрено выделение значительных средств. Только из федерального бюджета в текущем году на эти цели поступит около 30 миллионов рублей. И область окажет существенную поддержку. Очень скоро наши производители перестанут зависеть от переработчиков-монополистов, а потребители получат возможность покупать на кооперативных рынках свежие деревенские яйца, молоко и мясо.

Сегодня перед кооператорами открываются широкие возможности. Кооператив В.А. Колобова и его компаньон В.Н. Рухлевцева «Вазари» уже расширяет сферу своей деятельности. «Вазари» объединяется с кооперативом Мексиканского клуба, созданного при мексиканском посольстве в РФ. Кооператоры займутся зерновым производством и хлебопечением (орловчане смогут отведать настоящих мексиканских лепешек). В планах руководителей «Вазари» — развитие не только молочного производства, но и сельского туризма, создание реабилитационных центров для спортсменов с ограниченными возможностями.

— Нам, кооператорам, важно как можно быстрее объединиться. Всем вместе любое дело по плечу, — уверен Колобов.

«Вазари» — спортивный термин; в дзюдо, поклонниками которого являются руководители кооператива, он означает «полнобедный».

Колобов пообещал, что объединение нескольких крепких кооперативов он назовет «пипон», и это будет означать — полная победа.

Наталья ЗАРУБИНА,  
Фотосерия МОКРОУСОВА,  
Вячеслав МИТРОХИНА.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

## Тандем Медведев — Путин набирает очки

Дмитрий Медведев и Владимир Путин возглавляют рейтинг политиков, к которым россияне питают наибольшее доверие. Социологи также констатируют постепенный рост доверия к правительству страны в целом.

В июне этого года три четверти россиян в ы с к а з а л и одобрение работы Дмитрия Медведева на высшем государственном посту. Только за один месяц этот показатель вырос на 3% и вплотную приблизился к показателям Владимира Путина, ранее занимавшего этот же пост.

В то же время уровень одобрения деятельности нового премьер-министра намного опережает достижения его предшественников. Сразу 83% россиян одобрили работу Путина в качестве председателя правительства. Напомним, что уровень поддержки бывшего премьера Михаила Фрадкова был почти в два раза меньше, колеблясь в районе 44—46%.

А вот деятельность кабинета министров в целом нравится лишь двум третям опрошенных специалистами аналитического центра Юрия Левады. По их данным, 63%



россиян довольны работой правительства, что очень неплохо на фоне заголовков прессы о снижении рейтинга кабинета министров — с прошлого года, когда рейтинг поддержки кабинета находился на уровне 44%. Таким образом, зафиксирован почти полукратный рост этого показателя.

Также социологи составили новый рейтинг доверия российским политикам. В первую тройку вместе с Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым вошел глава МЧС Сергей Шойгу, заметно отставший от двух лидеров. Высокие показатели народной поддержки продемонстрировал Сергей Иванов.

## Правительство РФ ограничит проверки малого бизнеса

Правительство РФ намерено ограничить проверки малого бизнеса контролирующими органами временными рамками в 70 часов в год.



Как заявила глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, такое предложение содержится в пакете законопроектов по поддержке малого и среднего предприни-

мательства, которые были одобрены правительственной комиссией.

«Мы хотим по опыту ряда стран Восточной Европы ввести квотирование часов проверок. Предполагается, что в год проверки не будут занимать более 70 часов», — сказала она.

При этом Набиуллина подчеркнула, что плановые проверки контролирующими организациями будут проводиться не чаще одного раза в три года.

## Пенсии в России увеличены на треть

За год средний размер пенсий в России увеличился на 31%. Такую информацию предоставила Федеральная служба государственной статистики. Согласно данным этого ведомства в мае 2008 года средний размер пенсии в стране составил 4044 рубля.

Напомним, что в период с января по май 2008 года российские пенсионеры получали в среднем по 3911 рублей. По подсчетам экономистов, это на 17% больше, чем в аналогичный период 2007 года.

Специалисты Росстата отмечают, что пенсии россиян достигли уже 23,7% от уровня средних зарплат. В соответствии с планами правительства к 2011 году размер среднемесячной пенсии по старости должен увеличиться до 7804 рублей. В результате пенсии будут превышать прожиточный минимум более чем в полтора раза.

В апреле 2009 года базовую часть трудовой пенсии проиндексируют на 7,5%, через год — еще на 7%, а с 1 апреля 2011-го — на 6,8%. Одновременно будет происходить и увеличение базовой части пенсий по старости. Так, с 1 октября 2010 года ее поднимут до 2280 рублей, через год — до 2778 рублей, а с октября 2011 года — до 3300 рублей.

По расчетам Министерства здравоохранения и социального развития, эти меры позволят в 2009 году увеличить средний размер пен-



сий до 5467 рублей, в 2010 году — до 6622 рублей, а в 2011 году — до 7804 рублей.

Помимо этого, с 1 июля 2008 года россияне могут увеличить свои пенсионные накопления за счет страховых взносов. Эту процедуру регламентирует закон о накопительной части трудовых пенсий, действующий с конца апреля 2008 года. Согласно этому документу россияне, которые добровольно примут участие в программе пенсионного страхования, будут получать доплату из федерального бюджета. Финансирование этого проекта планируется осуществлять с помощью Фонда национального благосостояния. Вплоть до 30 июня 2013 года государство будет перечислять на пенсионные счета граждан суммы, равные их страховым взносам, но не более 12000 рублей в год.

Подготовил Виктор ЧАРПО.

# Кооператоры объединяются

реализации сельхозпродукции. К ним смогут присоединиться и другие кооперативы. При этом около 70 процентов средств, потраченных на закупку необходимого оборудования и техни-

ки, кооператорам будут возвращены из областного и федерального бюджетов. Крупное производство потребует расширения торгово-закупочной деятельности. Спрос, без сомнения, создаст новые предложения — от крестьян.

Интеграция кооперативов активно ведется уже во многих районах области. Один из руководителей сельско-



Н. И. Морозов.

хозяйственного предприятия — ООО «Суры» (Новодеревенковский район) В.А. Колобов высказывает в пользу предстоящего объединения.

— Для создания кооперативных рынков необходимо объединение нескольких отрасле-

вых кооперативов (по переработке мяса, молока, закупке овощей, картофеля, меда и т. д.). Это будет кооператив так называемого третьего, последнего, уровня. На организацию его работы — закупку холодильного оборудования, автомобилей для транспортировки продукции с ферм и сельских подворий, животноводческих комплексов кооперативов первого уровня — предусмотрено выделение значительных средств. Только из федерального бюджета в текущем году на эти цели поступит около 30 миллионов рублей. И область окажет существенную поддержку. Очень скоро наши производители перестанут зависеть от переработчиков-монополистов, а потребители получат возможность покупать на кооперативных рынках свежие деревенские яйца, молоко и мясо.

Сегодня перед кооператорами открываются широкие возможности. Кооператив В.А. Колобова и его компаньон В.Н. Рухлевцева «Вазари» уже расширяет сферу своей деятельности. «Вазари» объединяется с кооперативом Мексиканского клуба, созданного при мексиканском посольстве в РФ. Кооператоры займутся зерновым производством и хлебопечением (орловчане смогут отведать настоящих мексиканских лепешек). В планах руководителей «Вазари» — развитие не только молочного производства, но и сельского туризма, создание реабилитационных центров для спортсменов с ограниченными возможностями.

— Нам, кооператорам, важно как можно быстрее объединиться. Всем вместе любое дело по плечу, — уверен Колобов.

«Вазари» — спортивный термин; в дзюдо, поклонниками которого являются руководители кооператива, он означает «полнобедный».

Колобов пообещал, что объединение нескольких крепких кооперативов он назовет «пипон», и это будет означать — полная победа.

Наталья ЗАРУБИНА,  
Фотосерия МОКРОУСОВА,  
Вячеслав МИТРОХИНА.